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Sirküler No: 2025-38 

 

KONU: 7555 Türk Parasının Kıymetini Koruma Hakkında Kanun ile 

Bazı Kanunlarda ve 635 Sayılı Kanun Hükmünde Kararnamede 

Değişiklik Yapılmasına Dair Kanun Hk. 

 

 

24/7/2025 tarihli ve 32965 sayılı Resmi Gazete’de 7555 No’lu “Türk 

Parasının Kıymetini Koruma Hakkında Kanun ile Bazı Kanunlarda ve 635 Sayılı 

Kanun Hükmünde Kararnamede Değişiklik Yapılmasına Dair Kanun” 

yayımlanmıştır. 

 

Kanun ile yapılan vergi düzenlemeleri aşağıdaki gibidir. 

 

1- İndirimli kurumlar vergisi uygulama süresi on yılla, diğer kazançlara 

indirimli kurumlar vergisi oranı uygulama süresi dört yılla 

sınırlandırılmıştır. Kazanç bulunmasına rağmen yararlanılmayan 

yatırıma katkı tutarları izleyen dönemlerde dikkate alınmayacaktır. 

İndirimli kurumlar vergisi uygulamasıyla ilgili Cumhurbaşkanına 

verilen yetkilerde değişiklik yapılmıştır. 

 

2- Milli savunma ve iç güvenlik ihtiyaçlarında kullanmak üzere, ÖTV 

Kanunu’na ekli (II) sayılı listedeki; yerli katkı oranı en az %40 olan taşıt 

araçları, yerli katkı oranına bakılmaksızın eşya taşımaya mahsus 87.04 

tarife pozisyonundaki araçlar ve motosiklet, mopet gibi 87.11 tarife 

pozisyonundaki araçların alımında ÖTV istisnası getirilmiştir. 
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3- Cumhurbaşkanının ÖTV Kanunu’na ekli (II) sayılı listedeki mallar için 

belirlenen oranlar ile bu oranlara esas ÖTV matrahlarının belirlemesine 

ilişkin matrah grupları, motor gücü, cinsi, sınıfı, üst yapı gövde tanımı, 

emisyon türü ve değeri, istiap haddi, yolcu ve yük taşıma kapasitesi 

kriterlerine, 87.03 G.T.İ.P. numarasında yer alan binek otomobilleri ve 

esas itibariyle insan taşımak üzere imal edilmiş araçlar için motor 

silindir hacmi, menzilleri ve batarya kapasiteleri itibarıyla farklı oranlar 

belirleme yetkisi eklenmiştir. 

 

4- Özel Tüketim Vergisi Kanunu Ekli (II) sayılı listenin 87.03 G.T.İ.P. 

numarasında yer alan “Diğerleri" satırı altındaki bazı fosil yakıtla 

çalışan binek otomobilleri ile hem fosil yakıtla çalışan hem de elektrik 

motoru bulunan bazı hibrit otomobillerin matrah eşikleri ve ÖTV 

oranlarının güncellenmesi, 87.04 G.T.İ.P. numarasında yer alan "- 

Diğerleri" satırı altındaki kamyonet cinsi araçlardan arazi taşıtı sınıfında 

olanların vergi oranı farklılaştırılmıştır. 

 

5- Ulusal güvenlik kuruluşlarına, milli savunma ve iç güvenlik maksadıyla 

alacakları ve münhasıran bu amaçla kullanacakları hafif ticari taşıtlar, 

kamyon, kamyonet, kamyonet grubunda bulunan arazi taşıtları ve 

motosikletlerin tesliminde  KDV istisnası getirilmiştir. 

 

6- Vakıflar Genel Müdürlüğünün yönettiği ve temsil ettiği mazbut 

vakıfların mülkiyetinde bulunan taşınmazların satışı suretiyle 

gerçekleşen teslim ve hizmetler KDV’den istisna tutulmuştur. 

 

7- Özel Tüketim Vergisi Kanunu eki (I) sayılı listedeki malların ithalinde 

hesaplanan KDV matrahına, bu mallara ilişkin hesaplanan ÖTV 

teminatı tutarı da dahil edilmiştir. 

 

8- Ar-Ge, tasarım ve destek personelinin gelir vergisi stopaj teşviki ve 

damga vergisi istisnası, brüt asgari ücretin kırk katı ile 

sınırlandırılmıştır. 
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9- Organize Sanayi Bölgeleri Kanunu’nda yapılan değişiklikle, OSB tüzel 

kişiliklerine tanınan vergi, resim ve harç muafiyetlerinin banka ve 

sigorta muameleleri vergisini kapsamayacağı hükme bağlanmıştır. 

 

10- Vergi Usul Kanunu’nda yapılan düzenleme ile elektronik ortamda 

düzenlenen ve ilgilisinin imzasını taşımayan yoklama fişlerinde polis, 

jandarma, muhtar gibi görevlilerin imza zorunluluğu kaldırılmıştır. 

 

Söz konusu Kanuna aşağıdaki bağlantıdan ulaşabilirsiniz. 

 

7555 Türk Parasının Kıymetini Koruma Hakkında Kanun ile Bazı 

Kanunlarda ve 635 Sayılı Kanun Hükmünde Kararnamede Değişiklik 

Yapılmasına Dair Kanun 

 

 

 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

Not: Sirkülerde yer alan yorum ve açıklamalarımız, konuya ilişkin genel bilgiler içermekte olup, 

Realite YMM A.Ş.’ye içerikten kaynaklanan veya içeriğe ilişkin ortaya çıkan sonuçlardan dolayı 

herhangi bir sorumluluk iddiasında bulunulamaz. 

https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2025/07/20250724-2.htm
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2025/07/20250724-2.htm
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2025/07/20250724-2.htm
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2024/12/20241230M2-4.htm

